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Magyarország villamosítása.
kereskedelemügyi miniszter.Irta: Hermann Miksa m. kír.

A villamosítás, különösen az utóbbi 
években, Magyarországon is egyre ; 
figyelemreméltóbb haladást mutat. A j 
csonkaország közhasználatú áramfej- I 
lesztö telepeinek száma a háború óta 
megkétszereződött és az ország lakos- í 
ságának 50 százaléka lakik villamos | 
vezetékkel behálózott területen. Ez a 
fejlődés szükségessé tette, hogy az 
egész országra kiterjedő villamosítási 
tervezetet dolgozzunk ki. A villamos- 
energia törvényjavaslat, amely készen 
all és a közel jövőben az országgyű­
lés elé kerül, elsősorban szabályozni 
fogja az állam beavatkozási jogát és 
az államnak irányitó tevékenységet fog 
biztosítani. így elérhető lesz, hogy 
minél kevesebb számú, gazdaságosan 
épített és vezetett elektromos erőtelep 
lássa el a hazai energiaszükségletet.

Magyarország villamosenergia el­
látása az ország szénvagyonára épül 
fel. Azokat a területeket, amelyeken 
3.000.000 lóerőnek megfelelő vizierő 
állott rendelkezésre, a békeszerződés 
a szomszéd államokhoz csatolta s Ma­
gyarország területén cuupán mintegy 
160.000 lóerőnek megfelelő kiépíthető 
teljesítmény maradt. Ezek a vizierők 
is olyanok, hogy ezeknek a kiépítésére 
a közel jövőben alig lehet számítani, 
egyrészről, mert a Dunán és a Drá­
ván, tehát az ország határán vannak, 
másrészről, mert mint alacsony nyo­
mású telepek, csak nagy költséggel 
volnának kiépíthetők. A villamos ener­
giaellátás ennélfogva nálunk teljes 
mértékbe? a kőszén és főleg a barna­
szénbányászatra "támaszkodik és az 
elektromos hálózatokat csaknem kivé­
tel nélkül a bányatelepekre épített 
nagyobb erőtelepekbe kell csatolnunk.

Magyarországnak villamosenergia 
ellátás szempontjából szóba jövő bá­
nyatelepei Pécstől Miskolcig félkör 
alakban helyezkednek cl. Ezek közé 
tartoznak a baranyavármegyei bánya­
telepek, a Balatontól északra lévő 
lignitbányák, a Magyar Általános Kő­
szénbánya és a Salgótarjáni kőszén­
bányának a Dunántúl északkeleti ré­
szén lévő bányatelepei, végül a salgó­
tarjáni és borsod megyei szénmedencék.

A bányák körzetébe tartozó közhasz­
nálatú villamosenergia telepek összes 
teljesítőképessége kereken 100.000 K. 
XV. A.-t tesz ki.

Lényegesen megnöveli a bányák­
nak villamosenergia termelés szempont­
jából fontos szerepét a Magyar Dunán­
túli Villamossági Részvénytársaság bán­
it idai telepe, amely ez idő szerint épí­
tés alatt áll, a folyó évben azonban 
már minden valószínűség szerint meg­
kezdi az energiaszolgáltatást. E telep 
részben a Budapest—bécsi vasúti fő­
vonal energia ellátására, részben pedig 
a székesfőváros energiaszükségletének 
fedezésére fog szolgálni s kereken 
75.000 K. XV. A.-t kitevő 'teljesítőké­
pességével legnagyobb villamos ener­
gia fejlesztő telepe lesz az országnak.

Á villamosenergia ellátás mai

fejlődési fokán elsősorban a községek 
ellátása és nagyobb jelentőségű távol­
sági vezetékek építésére van szükség. 
Az utolsó két esztendőben, különösen 
jelentékeny távolsági vezeték épült: a 
Salgótarján—szolnoki 60.000 voltos 
vezeték, amely az Alföld ellátására hi­
vatott. Most van folyamatban annak a 
távolsági vezetéknek az építése is, 
amely 100.000 voltos feszültséggel a 
bánhidai telepen termelt áramot fogja 
egyrészről a székesfővárosba továbbí­
tani, másrészről pedig a Budapest— 
bécsi vasúti fővonal állomásait ener­
giával ellátni. Ezzel kapcsolatban a 
Mosonmagyaróvárig haladó 100.000 
voltos távolsági vezeték, amellyel négy 
telep is fog kooperálni, jelentőségben 
meghaladja az eddig létesített összes 
vezetékeket s méreteinél és feszültsé­
génél fogva alkalmas lesz arra, hogy 
a magyarországi bányatelepek és az 
osztrák vizierőtelepek közötti esetleges 
összmüködés létrehozható legyen.

»Vesszen Trianon.«
Toronyzene, lampíonos felvonulás a Nemzeti 

Gyermekünnep előestéjén.
Küiörös nvári este volt ... A tépett, 

szürkéslila felhöror.gyok széleit vérvörösre 
csiszolta a lenyugvó nap. A városon egy 
halk. izgatott hangulat suhant végig, amikor 
a lázas várakozás titkos csendjében eldör­
dültek a tarackok, hogy belebömböijék a 
vak világba a „Vesszen Trianon"-!.

Felejthetetlen volt a Nemzeti Gyermek­
ünnep előestéje A hazak, a templomtorony 
fényes kivilágításban várták az előeste tilta­
kozó felvonulását.

És elindult a menet. Csillogó gyermek­
arcok, büszke gvermekkezek vitték a gyász­
lapos zászlókat, a nemzeti szinü lampióno- 
kat és Nagymagyarország gyászfátyolos cí­
merét. A friss, üde gyermekhangok a magasba 
küldték fel az ünnepi imát. a Nemzeti Gyer­
mekünnep indulóját, amelynek a szerzője 
Istenben boldogult Kirinyi István fent a 
mennyekben mutat be az Isten zsámolya 
előtt erre az ünnepre, a kipirult gyermek­
arcokra. hogy íme Uram, itt az ország, a 
megcsonkított, a kirabolt, amelynek gyermek­
szívei követelve harsogják a „Vesszen Tri­
anon “-t.

És ment a menet, végig a városon, a 
kivilágított házak között és a menet nyomába 
egy város közönsége és a szivekben vissz­
hangra talált a gyermekszívekből felfakadó 
jelszó: „Vesszen Trianon“.

Felejthetetlen volt. A toronyban zoko­
gott a tárogató, lenn a főtéren felsiit Kompó 
Béla és Farkas Laci hegedűje, dörögtek a 
tarackok es a gyermekszívek harsokiak az 
indulói. Ebből a sok-sok hangból es a ma­
gyar szivek rezonáió zakatolásából szállt fel 
az égbe, az Egek Urához a kérd, könyörgő, 
siró, zokogó, harsogó, bömbölve követelő 
imádság: „Vesszen Trianon".

És ökölbe szorult a kezünk és a szánk 
akaratlanul is és akarva is csak két szó 
tudott mondani: „Vesszen Trianon".

dr. Kiss István.

Dicsérő oklevelei nyeri 
a Szt Imre reálgimná­
zium a középiskolák or­
szágos daíosversenyén.

Az a bíráló-bizottság, amelynek Bitter 
Illés főigazgató elnöklésével Ábrányi Emil, 
Demény Dezső, Gessler Ödön, Harmat Art­
hur, Karvaly Viktor, Molnár Imre, Szabados 
Béla, Szeghö Sándor és Sztankó Béla voltak 
a tagjai, most hozta meg döntését a május 
26-án megtartott középiskolai dalosünnepről. 
A bizottság Ítélete szerint az í. csoportban 
a legtöbb pontot az egri cisztercirendi Szent

.-a Ti szél vidéki Takarékpénztár r. t. CsonjJrád, Úri u. 3.
érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

Folyósít: kölcsönöket SUMMfAVÄ
Elfogad betéteket í folyószámlára és betétkönyvre a legmagasabb kamattérítéssel.
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Szentes legnagyobb és legolcsóbb kész női, férfi és gyermekruha áruháza!
Tudomására hozom a csongrádi t. vásárló közönségnek, a legújabb tavaszi kabát, valamint 

a legszebb női, férfi és gyermek ruhák már nagy választékban kaphatók. Pontos kiszolgálás
MOLNÁR ÁRUHÁZ SZENTES, KOSSUTH UTCA 8

Bcrnát gimnázium (énektanár Rássv Paulin), 
azután a budapesti ref. gimnázium (ének- 
tanár Faragó József), továbbá a miskolci 
ref. gimnázium (tanár Péter József) kapta. 
A II. csoportban elsőnek minősült az eszter­
gomi szent benedekrendi reálgimnázium (ének- 
tanár Hajnali Kálmán), második lett a kis­
pesti állami Deák Ferenc reálgimnázium 
(énektanár Demuth Lajos), harmadik a sáros­
pataki ref. gimnázium (tanár Szűcs Ferenc). 
Oklevelet kapott a csongrádi állami, a hajdú­
böszörményi református és a szegedi állami 
gimnázium. A bizottság örömmel állapította 
meg, hogy a szerepelt karok mindegyike 
dieséretreméltóan vett részt az ünnepen és 
dicsőséget szerzett intézetének.

Érdekes jimiálís.
Meghívó van előttem, litografált halvány 

sorok, kedves figyelmesség:
„A Csongrádi Vörös-Kereszt Városi 

Választmánya 1929. junius 2.-án d. u. a 
tiszai vasliid csongrádi hídfőjénél tánccal 
egybekötött kirándulást rendez ...“ És engem 
is szívesen látnak!

Junialis a sokvirágu, tücsökzenés Tisza- 
parton, halkzizegésü nyárfák árnyas lombja 
alatt!.. . Lesz zene, tánc, dal, mosolygás es 
kacaj, derült kék ég, kék búzavirág, nevető 
kék szemek... Szinte hallom már a fürge 
in.jtor zakatoló kattogását, latom elsuhanni a 
kis fehér tanyákat. Egymásután jönnek: Gátér, 
Kónyaszék .. . Csongrad ... a vonat megáll . . . 
már a Tiszánál érzem magam, hallom az 
őszinte hangokat: hozta Isteni... Egy 
délutánra felszakad a leiket boriló napi robot 
szürke, fojtó jellege, egy délutánra kiderül a 
leiek ... És a felvillanó kedves kepék elzson- 
gito muzsikájára lelkem sima tükrén iengve- 
iejtö tavaszi táncra perdültek a boldogság 
vidám leányai. Mert igazi vidámságot, igazi 
mosolygást, nevető szép szemeket régen lát­
tak már... Itt homokos a világ, kevés a dal, 
kevés a szín, kevés a változás" az is Villon-
< r u -zba5 • • •

Es vasárnap valóban vonatra ültem és 
vitt a vonat a lágy hulláma búzaföldek, elvil­
lanó, elf eher iö tanyavilág napsugaras ölelé­
sében .. . Megérkeztem Csongrádi a, besétál­
tam a „Magyar Király" ele. Onnan visz az 
autóbusz a vasúidhoz. Autóbusznak nyoma 
s.ncs! Várok, hiába varok ... Az idő nagyon 
szép, hosszú séta ugyan a Tisza hidjáig, de 
megéri egy vidám juniális!

Lementem a Holt-Tiszához, hol eleven 
élettel él minden. Szeiid szépségé mindig j 
vonzó, nádsusogása simogató elpihentető. Ü ; 
lesz a Ciceroném! Lehetne-e szebbet valasz- j 
tani? . .. Egy nádirigó nekidölyfösödött nyak- i 
kai úgy énekelte tavaszdalat, mintha világ- i 
közepe lenne s az egész viiá^ érte élne. Neki j 
a világ valóban csak addig világ, mig ő í 
ói.. . Lassan elértem a Tisza gátját, a virá- i

( gos, tavasziliafos gáton a vashidat, a csong­
rádi hídfőt.. . De hol van a cigánv zene, 
hol a vidám nevetés, hol a tánc?... Csak 
tücsök-zene száll a szellő szárnyán, csak a 
búzavirág nyugodt kékje borong fel kezem­
ből, csak a napsugár tancolja ragyogó tán­
cát... Lent a gát alján vidám kis társaság 
szalonnát süt. Talán csak nem ez a csong­
rádi juniális, gondolom magamban. Bizo­
nyára téved a Meghívó, a szentesi hídfőnél 
mulatnak az emberek. Átmegyek a hídon, 
ott senkit sem találok, Állok a hídon, nézem 
a vizet, tűnődöm: úgy látszik ma a Tiszával 
kell aridalognom !... Az Alföld szerelmes, 
szőke lánya nyugtalanul vergődik a boldog 
part zöldlombig suttogó ölelésében. Arcát az 
irigység sárga iszapja futtatja át, mert most a 
part és az ég szebb mer lenni mint ö! És 
az ég valóban szép Pajkos gyermekfelhőkkel ; 
játszik a széi s üldözésére a nagy pelyhek i 
hol eltűnnek az eg kék sűrűjében, hol elő- i 
bukkannak. A nagyobbak fehéruszályuak, 1 
csipkés fodruak, mint esküvőre menő lányok. | 
Árnyékuk úgy suhan vég g a hullámos bíiza- ! 
földeken, mint halk ború vidám arcon ... ; 
De mi lesz a jumálissai ? ébreszt fel tűnő- j 
désemböl a hangos kérdés. Bosszantó bizony- ; 
talanság! Vissza a kis társasághoz! Ott j 
talán megtudom: mi is a valóság?

„A juniális elmaradt", — kapom a i 
kijózanító feleletet. „Nagy volt a részvetlen- j 
ség, kevés a jelentkező!" — Közömbösség 1

«QWflawaMnaaai tBustmaatsasaag

Csongrádon? Olyan idegenül cseng felet;y- 
házi fülembe, mintha csak vitt leírnék. Ott 
megszokott... A jumális tehát kutbaeseit t 

i És mégis vuJt jumálisom, érdekesebb, színe­
sebb az elmaradtnál. A kedves társaság és a 
véletlen szívességéből.

És most kérdem halk hangon, o v halk 
hangon, melynek sz nte hangja sincs' mert 
bántani nem akarok:

Kirándulás rendezésénél miért nem 
körözik először a jelentkezési ivet s a jelent­
kezés a lápján utólag bocsátanak ki a meg­
hívót? Miért történik fordítva? Miért nincs 
kalkuláció? — 1 udott dolog, hogy minden 
test vonza a másikát, fűszál a fűszálat, virág 
a virágüg hát még a szép szernek a fiatal 
szivet? Es mi történjék azzal a fiatal szívvel, 
ki a zene, tánc, szép szemek hivó szavam 
még távolabbról, idegenül megy el a csong­
rádi juniálisra? Mit csináljon az a Tisza 
hidján ? Vizbeugorjon vagy meditáljon a 
világ csalfaságáról ? Vagy alvással töltse ei 
a délutánt? Ezé:t ugyan senki sem megv a 
csongrádi vashidhoz! Pedig ott egyebet ríem 
tehetne! Kellemetlen délutánja lenne!

Még egyet! Szerkesztő urat kérem, 
félegyházi (?) előfizetőinek ne küldje el lapja 
mai számát. Alit szólnának egy-két őszinte 
megállapításomra? !

Rozsa n da i Zuluin
tanar.

(Kkfháza, tanítóképző)
n isec^ye^jufiEactii áaaotaBMBBBMMtiaffiw

Harangzúgás közölt indult el Nagy­
magyarország reménysége, a csongrádi 
gyermeksereg a Nemzeti Gyermek­

ünnepre.
Ünnepi díszt öltött a város. A házak 

fel lobogózva, kiékesitve, az utcán zászlós 
gyermekek, leventék, nemzeti színekkel éke­
sített kerékpárok sürögtek-íorogtak. Gyüleke­
zés az indulásra.

Es jöttek. Kipirult arccal az elemisták, 
a polgáristák, a gimnázisták feszes léptekkel 
a cserkészek. Nagymagyarország jövendő 
reménysége. És újból harsogott az ének az 
ifjú ajkakról: „Vesszen Trianon Éljen a Haza“! 
Zúgtak a harangok, sikoltva sírták a hegedűk
Nagymagyarország panaszát, a trianoni gyászt.

Jöttek a vidékiek. És hozták az ifjú 
vállak a gyászaborult Szentkoronát, Nagy­
magyarország ezeréves szimbólumát.

A krónikás igyekeznék egyszerű sza­
vakkal feljegyezni a történések egymásután­
ját, a menet sorrendjét, pontos indulását és 
érkezését, de nem képes rá. Egy gondolat 
rabbá teszi az agyát, összeszoritja az öklét, 
megpezsdül szivében a vércsöppeket és ajkára,

illetve tollára szalad a jelszó, a Nemzeti 
Gyermekünnep jelszava: „ Vesszen Trianon“.

Az ünnepségre sorba érkeznek a meg­
hívott notabilitások, valamint Szeged, Szentes 
és a környék gyermek-küldöttségei. A Györ- 
fösben felállított tábori oltárnál Szedlacsek 
István apátplébános tábori misét mond. 
Azután a sátrakban megindul a főzés, délben 
pedig ebédhez ül a sokezernyi gyermeksereg.

Magasztos, feledhetetlen ünnepség volt 
a Nemzeti Gyermekünnep ...

*
A Nemzeti Gyermekünnep lefolyásáról 

részletes beszámolót a Csondrádi Újság leg­
közelebbi száma közöl.

— A Közigazgatási Bizottság 
ülése. Csongrád vármegye Közigazgatási 
Bizottsága kedden, f. hó 11.-én délelőtt a 
vármegyeházán alsótakáchi Tarkas Béla dr. 
főispán elnöklésével ülést tart.

ÜZLETÁTHELYEZÉS!
Van szerencsém t. vevőim szíves tudomására Eiozrai, Iiogy m

VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, VILLAMOSSÁGI, RÁDIÓSZAKÜZLETEM 
ES JAVÍTÓMŰHELYEMET HT EZ ÉV MÁJUS HÓ l.-ÉN

2.Í1* *?1 SZÁLLÓ épületébe, a volt Strasser-íéle rőíösüzlet helyéve
yez em at, tol továbbra is nagy választékban tartok varrógép, kerékpár, villamossági és rádiócikkeket, 

vasbutorokat, sport es fényképészeti kellékeket, melyeket kedvező részletfizetési feltételek mellett árusítok. 
Ugyancsak lue helyeztem át javitómüheüyemet, hol szakszerűen végzek továbbra is varrógép 
kerekparjavitasokat és bármely műszerész munkát. Villamosberendezési és rádíószereSésí 
niun.-xd mii készséggel szolgálok árajánlattal. Továbbra is kérem t. vevőim jóindulatú pártfogását és

Régner Zsigmond“t,ÄÄ SäÄ
Csonqrdd, Szentháromság-tér.///////
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Fisk Cord Pneu
Citroen, Ford, Chevrolet

alkatrészek, 12v3
autóielszerelések 

Nagy Józsefi, Budapest
VI, Andrássy nt 34, telefon 221-97, 285-63.

Bieter ur filozófiái... T
Egy szentesi lap gazdát cserélt. Regi 

cégjelzése ugylátszik megkopott s ennélfogva 
uj fénnyel akarja meg vakítani a csongrádi 
szemeket. Az uj fény azonban talán még 
homályosabb, mint az az előbbi, pedig a 
tisztán látásból az is messze állott.

ötezer pengő szép pénz! Pláne nagyon 
szép pénz azért a bizonyos szentesi sajtó­
termékért, amely az utóbbi időkben az egész 
vármegye területén ért fiaskók után Csong- 
rádon is kezdett jobblétre szenderülni. Itt 
gyors segély kellett! A régi tulajdonos jól 
járt. Kapott 5000 pengőt, amit egy foglal- 
ko'ást kereső fiatal, gazdag újságíró-jelöltön 
kivül senki mástól nem kapott volna meg. 
Az uj tulajdonos látva a lap stagnálását, 
gondolt merészet és nagyot, hogy a veszett 
fejszének (5000 pengőnek) legalább a nyelét 
(egy kis hányadai) mentse meg.

Elsőnek is leközölte azt a bizonyos 
közigazgatási bizottsági határozatot, amit a 
becses és magas vezetése alatt álló lap hó­
napokkal előbb már közölt. Ettől a sikerétől 
elvak.tva önbizalma megnövekedett és magát 
legalább is Beksics Gusztávnak, Bartha Mik­
lósnak, vagy Rákosi Jenőnek képzelve (akik 
töl még ö annyira van, mint Makó Jeruzsá­
lemtől) felcsapott publicisztának és felelő­
ségre vonta a vármegyei közigazgatási bizott­
ság fegyelmi választmányát, hogy miért nem 
hoz a „faügyben“ határozatot.

Közben összehord hetet-havat, sőt még 
filozofálni is kezd az újságírók hivatásáról. 
De elfelejti azt az alapvető tételt, hogy „varga 
ne tovább a kaptafánál“, ami másképen igy 
is hangzanék: Bleier ur maradjon meg csak 
a „vasúti öt perceknél" és annál a felfede­
zésénél, hogy Csongrád kubikosai legnagyobb 
részt a Valyogos telepen laknak. (Mert a 
Bleier ur egyszer ugyanis azt irta, hogy a 
csongrádi kubikosok a Vályogos telep lakói, 
a Piroska és Cika város negyedekről meg­
feledkezett).

Egyben igaza van Bleier urnaki Csong­
rád népe igenis dolgozni akar! Különösen 
dolgozn: akarnak a munkások, akiknek a 
munkaalkalomtól való elütésére (Lásd tanyai 
utak építésének megakadályozása s több 
munkaalkalom elhalogatása stb.) a Bleier ur 
lapja körül csoportosuló kurucok (? !) egyik 
fővezére annyiia büszke!

Karakán.

Megbízható
helyi ügynököt
keresünk, ajánlatok Frank­
furti Általános Biztosító R. T. 
vezérüg\jnöksége SZEGED, 

küldendők. 2-2

Nyári menetrend.
Május 15.-én lépett életbe a MÁV. uj 

menetrendje, amely a téli menetrendhez ké­
pest néhány perces eltérést mutat az egyes 
vonatok érkezési, illetve indulási idejénél.

Az uj menetrend szerint Csongrádról 
Budapest, illetve Szeged, illetve Szentes és 
Szentesen át Hódmezővásárhely—Szeged felé, 
valamint ezen irányokból Csongrádra a vo­
natok a következő menetrend szerint indulnak, 
illetve érkeznek :
Csongrádról ind. G44 1104 1580 19'-° l23 
Kkfélegyháza érk. 72* 114° 1608 20°- 201 
Kkfélegyháza ind. 728* 1215 16al* 1643 2027* 216 
Budapestre érk. 940* 1733 18r'u* 20:,° 2238* 63“
Kkfházáról i. 9^*9“ 12°MGas* 16r,020-8*204u2-3 
Szegedre é. 1032*ll41 1348 1732* 184!l2127*22s73rj|
Budapest i. 230u 810 14-°* 181“*
Kkfházára é. 21J llr>1 lő3** 202,!*
Szegedről i. 23 '“ 543 62S* 14"'' 158** 1817 19-6* 
Kkfházára é. 1“" 7"1 72R* 16-° 16:,u* 2014 2024* 
Kkfházáróli. 3S1 731 12,u 163s 20:í“
Csongrádra é. 4-''’ 8U0 124i 1713 21lu
Csongrádról i. 428 8117
Szentesre é. 44!í 8-s
Szentesről i. 510 9Ü0
Hmvhelyre é. 615 95R
Hmvhelyről i. 63'1 12'°
Szegedre é. 741 13:i4
Szegedről i. 40,;
Hmvhelyre é. 5n 
Hmvhelyről i. 681 
Szentesre é. 7211 
Szentesről i. 6*2 1042 
Csongrádra é. 642 1 lu- 

*) Gyorsvonat.
Felhívjuk olnasóink figyelmei arra a 

körülményre, hogy a csongrádi pályaud­
varon a jegyek kiszolgáltatását a motoros 
beét kezesi ideje előtt 5 perccel beszünte­
tik. Aki tehát nem váltja meg jegyét 5 
perccel a motoros beérkezése előtt, az 
dupla tarifát tartozik fizetni a vasúti 
üzletszabályzat értelmében.

— Fehér és ajourhimzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

1247

1308
1324
14"
14"'
15’*
104u 
1l3“ 
12no 
12“°

2112 
2138

17"
1738 
174“
1841 
190,i 
201!l
14wö 18u3
1518 )9"5
16"° 192u
16""’’ 20"
19u4 l01'
1924 l27

— Makacs székrekedés, vastagbél 
katarus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, 
sárgaság, aranyeres csómók, csipőfájás ese­
teiben a természetes „Ferenc József“ keserü- 
viz, reggel és este egy-egy kis pohárral hé­
vévé, rendkívül becses háziszer. Klinikai 
megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc 
József viz még ingerlékeny belü betegeknél 
is fájdalom nélkül hat. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletekben.

Felvétel
a szarvasi m. kir. Tessedik Sámuel 
középfokú gazdasági tanintézetbe.

A szarvasi középfokú gazdasági tanin­
tézet igazgatósága az 1929-30. tanév első 
évfolyamára pályázatot hirdet.

Az intézet célja a tanulókat saját gaz­
daságuk okszerű, önálló kezelésére képesi 
leni, emellett számukra a szükséges általános 
műveltséget megadni. A gyakorlati kiképzést 
az iskola 465 kát. holdas mintagazdasága 
szolgálja.

A tanintézet négy éves tanfolyamát 
végzett tanulók, mint képesített gazdák ön­
kéntességi joggal bírnak Az intézet speciális 
szakképzettséget nyújt s igy főiskolai tanul­
mányok folytatására nem jogosít. Jeles képe­
sítés esetén a végzett tanuló a gazdasági 
akadémiákra rendes hallgatónak felvehető.

Beiratás október 1 — 5.-ig személyes 
jelentkezéssel történik.

Szükséges okmányok: 1. Születési 
anyakönyvi kivonat. 2. Iskolai bizonyítvány 
a középiskola IV. osztályának elvégzéséről.
3. Hatósági orvosi bizonyítvány arról, hogy 
a jelentkező ép és egészséges testalkatú. 4. 
Helyhatósági igazolása annak, hogy a jelent­
kező földbirtokkal, vagy bérlettel rendelkezik, 
illetve ilyennek várományosa.

Fizetendő dijak: tandíj egész évre 60 P. 
Beiratáskor fizetendő 29 P behatási stb. 
dijak cimén.

Az intézet konviklusában a teljes ellá­
tás dija havi 80 pengő. Az internátusba való 
felvételt — tekintve a férőhelyek korlátolt 
számát, — már julius hó folyamán kell kérni.

Kívánságra a részletes tájékoztatót, 
Konviktusi Szabályzatot megküldjük.

Igazgatóság.

$ Sfl^hy Mihály Csongrád, Kossuth F. utca 17. sz. alatti telepén §
• legelsőrendü darabos porosz kőszén CSéplésre előjegyezhető. S 
l Tüzífia hasábos, fűrészeit és i RézgállC, SZÓda, ! Opel, Pax, Atlas, Griffon I
f ®P*'*tottan a legolcsóbban •‘«P I Kühne mezőéazd. ééoek! kerékpárokíelszerelvelSOP 1
• ható. »» Téli fűtésre POROSZ j mezogazu. g épen • .
• HINDENBURG DIÓKOKSZ ; éyari áron, reszletfizetesre. ; UKW motorkerékpárok |
• előjegyezhető! i Békescssbsi égetett cserep. képviselete.e V.UJVSJVM.V.U! ----------------- -- ■ ■ ---- I-----------------

Szíjgyártó rézműves kitűnő permetezői állandóan raktáron.
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FISK PNEU
a leggazdasá- 
gosabb

Vezérképviselet:
Autoíelszerelési R.-T.
Budapest, IV., Aranykéz u. 2. sz.

Tt'l. Ant. HU—Jl.

Jármozzuk-e fejős 
teheneinket?

ni.
E lap május 19. és 22. számaiban is­

mertettük a helybeli Téli Gazdasági Iskola 
téli félévének záróvizsgáján az ifjúsági ön­
képző gazdakör díszközgyűlésén tartott vita­
kérdés bevezetését.

Pólyák Pál bevezetvén a vitát, Ötvös 
Illés ifjúsági elnök felteszi a kérdést, ki kivan 
hozzászólni s a jelentkezők közül Forgó István 
felsőéves tanulónak adja meg a szólás jogát.

Forgó István a következőket mondotta:
Tisztelt Kör 1 Pólyák Pál tagtarsarn ve 

leményét én nem helyeslem. Az én szerény 
véleményem az, hogy elégedjünk mi meg 
azzal, ha a telten nekünk tejet ad és borjut 
ellik, ne kiváltjuk tőle még azt is, hogy igát 
húzzon, mert ebből a gazdának kara szar- 
mazhatik, mert az a tehén, amellyel igát 
huzatnak, tejet is kevesebbet ad és borjut is 
silányabbat ellik, ha ugyan ellik, mert köny 
nyeri el is vetélhet, leghelyesebb, ha a gazda 
fuvarozásra es kocsikázásra lovat, szántásra 
ökröt tart, a tehéntől pedig ne kívánjon olyan 
sokat, elég, ha borjut ellik és tejet termei.

Ornyik István felsőeves tanuló szólott 
ezután a következőkepen :

Tisztelt Kör ! Ha (elmegyünk Budapestre 
as Országos Tenyészállatvasara és Kiállításra, 
nézzük csak meg jói a dunántúli kisgazdák 
teheneit, melyek majdnem kivétel nélkül mind 
magas dijakat nyernek, hogy ugyan meglát­
szik-e rajtuk, hogy a jarmuzas karukra volna. 
Ha bőszedbe Kezdünk ezekkel a dunamuli 
kiállítókkal és megkérdezzük, hogy milyen 
igásállatot hasznainak földjük megmunkálá­
sára, hát talán mindegyiktől kivétel nélkül 
azt halljuk, hogy tehenet, még pedig ennek 
a kitüntetett bikának, vagy üszőnek az anyját. 
Es ha alkuba szádunk velük valamelyik te­
hénre, nemcsak azt mondjak meg, hogy 
mennyi a tehenük évi tejhozama, hanem azt 
is, hogy teh.-nüket szántásnál jobbról, vagy 
balról szoktak befogni. Ha a t.henckre karos 
volna a jármozás, bizonyára nem nyernének 
akkor dijat a dunántúli kisgazdák tehenei.

Ezután hörgő G. István felsőéves tanu­
lónak adta meg a szólás jogát az ifjúsági 
elnök, horgó G. István a következőket mon­
dotta :

Tisztelt Kör ! Én nagyon helyeslem azt, 
ha a 1U 12 holdas kisgazdák a gazdasági 
munkák elvégzésére tehenet használnak. Sok­
kal gazdaságosabb ez, mintha lovat, vagy 
ökröt tartanának. Mert a 10—12 holdas kis­
gazda, aki 2 lovat tart, tehenet nem bir tar- 
iani,^vag ha tart is, nem tudja azokat meg- 
telelően takarmányozni. De az olyan gazda­
ságokban, ahol tudnak lovat, ökröt és tehe­
net tartani, miért fognák be a teheneket, 
mikor arra nincsen szükség.

Ö.vös István felsőéves szólalt fel ezután 
a következőképpen: Tisztelt Köri Az ura­
dalmi birtokokon tartanak lovat, tehenet, ők 
rőt, azért mégis több uradalmi birtokon hasz­
náljak a tehenet jármozásra. Például a gróf 
Tisza uradalomban Szatmáron kifogastalan 
külsejű, szép, magyar teheneket használnak 
eke előtt. Annál szebb képet el sem képzel­
het az ember, mint amit ott lat, amikor az 
eke elé fogott négy tehén után ott fickándo- 
zik a barázdában a négy szép kis borjú A 
befogás a tehenekre nemhogy káros lenne, 
sót inkább h tsznos. Mindig jobban termel 
tejet az a tehén, amelyik künn a szabadban 
mozog, mint az a leltén, amelyet istállón 
tartanak.

Keller István alsóéves szólt ezután a 
kérdéshez n következőképpen :

Tisztelt Kör! Azért, mert a teheneknek 
mozgásra van szükségük, nem feltétlen szük­
séges azoknak a befogása. Meg lehet azokat 
jártami másképpen is, e!cg, ha a legelőre 
hajtjuk őket.

Ezután ifjúsági elnök Varga Mátyás 
felsőéves tanulónak adia meg a szót. Varga 
Mátyás a kővetkezőket mondta :

Tisztelt Kör ! A múlt évben én is át­
utaztam a Dunámul néhány vármegyéjén és 
saját szemeimmel láttam, hogy olt bizony 
nem szégyenük befogni a teheneket, nem is 
szégyelhetik, mert olyan gyönyörű teheneket 
láttam azon a vidéken, hogy olyanokat a 
Nagy Alföldön nem igen találni. Ha itt az 
Alföldön valaki olyan szép tehenekkel szán­
tana, hát bizony nem nevetnék azt ki, hanem 
inkább megbámulnák.

Ezután Forgó G, István alsóéves tanuló 
állt fel szólásra s a következőket mondta :

Tisztelt Kör! Szerény véleményem az, 
hogy nagyon helyes a tehenek befogása, de 
csak azoknál a gazdáknál, akik vagy maguk 
bánnak a befogott tehenekkel, vagy tagosi- 
toit birtokuk van és Így állandóan figyelem 
mel tudják kisérni, hogy hogyan bánik a 
tehenekkel a cselédség. Olyan gazdaságokban, 
ahol a gazda nem tudja állandóan szem előtt 
tartani állatait, mezőgazdasági munkák vég­
zésénél tehenet, különösen, ha vemhes, ne 
bízzon idegen kézre, mert nagy kára szár- 
mazhatik belőle.

Kovács István alsóéves tanuló szólott 
ezután a következőképpen :

Tisztelt Kör I Az elmúlt évben az egyik 
szomszédunk az eke elé négy tehenet fogott 
be és azokkal is szántogatott. A négy tehén 
is végzett olyan munkát, mint négy ökör, 
haladásuk pedig gyorsabb volt. A tehenek 
fejősek voltak, megfelelő takarmányozásban 
részesültek és észre sem lehetett venni rajtuk, 
hogy a tejelésük a szántás miatt csökkent 
volna.

Párisi és nizzai tartózkodással julius 2.-án
TÁRSASUTAZÁS indul

LOURDESBA és LÍZIÖBE
Részvételi dij 580 P mindennel. Étkezés nél­
kül 400 P. Társasutazás rendezőség: Buda­

pest, IV. Váci utca 40. " 6-4

— Névnapmegváltás. Dr. Krisztin- 
kovich Antal rendőrtanácsos és felesége 
Margit és Antal napok alkalmából névnap­
megváltás címén harminc pengőt adományoz­
tak a piroskavárosi templom javára.

— Köszönetnyilvánítás. A Csong­
rádi Dalárda választmánya ezúton is köszö­
netét nyilvánítja mindazoknak, akik a legutóbbi 
műkedvelői előadáson szerepeltek és hozzá­
járultak a tél folyamán is rendezett műked­
velői előadások sikerének fokozásához.

— A Mercedes-Benz szereplése 
a »Nemzetközi Vásáron«. A Nemzet­
közi Vásáron az automobilos cégek szebbnél 
szebb kiállítási pavilonokkal és gépkocsikkal 
jelentek meg, ahol a legkülönfélébb typusok- 
nak dús választékát mutatták. A Mercedes- 
Benz budapesti cég, amely a magyarországi 
autóvállalatok között vezető hellyel bir, egyet­
lenegy gépkocsiját állította ki, amely egy­
magában is szószólója azon az összes világ­
márkák közötti vezetőszerepnek, amellyel a 
németországi Daimler Benc cég és a „Mer­
cedes-Benz“ név a világ minden tájékán bir.

Orvosi hír. Dr. Beliczay István 
orvos, orvosi rendelését Andrássy Gyula utca
4. sz. (Berkes-féle ház) megkezdte. Rendel 
d. e. 8-10 óráig, d. u. 2—5 óráig. 6—3

A Szegedi 3vi
Kereskedők Diakinternátusa
felvesz az 1929—30. tanévre kereskedelmi, 
gimnáziumi, reál-, polgári-, felsőipari és 
faipari szakiskolai tanulókat megnagyobbított 
internátusába. Prospektust készséggel küld 
Paul Adolf gondnok, aki a behatásokat is el­
végzi. Szeged Fodor-utca 33/10. Postaíiók87

Patkány, egér, mezei egér-irtó a 
,,Hatinul" Biztos hatású irtószer, 
mely fertőzőbetegséget plántál az 
illető állatfaj közé és gyökeresen 
kiirtja. Szigorúan tudományos 
alapon előállítva. Más állatra, em­
berre ártalmatlan. Sváb, mázni, 
csótány, hangya, poloska stb. irtó­
szerek. Napiáiban utánvéttel szál­
lítja: Hátinál Laboratórium Buda 

pest, Murányi utca 36.

- Bánky Vilma nem válik.
Budapesten mindenütt az ismeretlen szerző 
rőt beszélnek a Színházi Életben megjelenő 
„Kartier és szerelem“ cimti regény titokzatos 
szerzőjétől. Senki sem tudja, hogy ki irta 
ezt a szenzációs regényt és a Színházi Élet 
tij számában pályázatot hirdet: tessék kita­
lálni és megindokolni, hogy ki a Karrier és 
szerelem szerzője. A Színházi élet e heti 
számában ismét rengeteg gyönyörű mély 
nyomású kép, szenzációs cikk, regényfolyta­
tás és novella jelent meg. Incze Sándor nép­
szerű hetilapjának a Színházi Életnek ára 1 
peugö, negyedévi előfizetési dij 10 pengő. 
Kiadóhivatal: Budapest, VI. Aradi utca ló.

— Üzletmegnyitás. Kézimunka 
és nőik alap üzletemet a hét folya­
mán megnyitottam Sztháromság tér 
6. szám alatt (volt Szabados féle üz 
let). Kérem amelyen tisztelt közönség 
szives pártfogását. Patyi Tivadarné.

A Sárga Mefiszfó az 
Uránia mozgószínház 

keddi műsorán.
A modern regényírás nagymestere két­

ségtelenül Edgar Walaca, akinek az írásait 
mindenki a legnagyobb érdeklődéssel olvassa. 
Az uj kalandor-regények sokkal nagyobb 
hatást váltottak ki az olvasókból, mint a 
régiek. A regénygyár, ahogy Walacet neve­
zik, lefőzte Conan Doylet és Maurice Leb- 
lancnt. Walace tudniillik minden héten le­
szállít egy regényt. Ezek közül a regények 
közül talán a legérdekesebb, ami különben 
nehéz megállapítás, mert hiszen minden 
regénye egyformán érdekes, a Sárga kígyó, 
amelynek filmváltozatát Sárga Mefisztó cimen 
mutatja be Hunoré de Balzac világhírű regé­
nye alapján készült Veszedelmes életkor 
cimü filmmel együtt. A Balzac regény fősze­
repeit Ásta Nielsen és Bernhard Götzke ját- 
szák A filmeket f. hó 11.-én, kedden mu­
tatja he a mozi.

Szőlősgazdák figyelmébe!

AKZ£N r45%
AHZÉN

Y.QJTI

BQP E $TB[. E ÚE N
*Éfcpqi$ozÁT
:v ‘‘líipÉST

Megbízható növényvédelmi sz,erek 
eredeti gyári árban kaphatók, is­
mertető füzet díjtalan.Elsőrendű raffia, 
r é z g á 1 i c, zöldpor legolcsóbb árban 

beszerezhető

PUSZTAI ISTVÁN
íüszerüzletében a főtéren.

A Zsinór utca sarkon lévő üzlet nem fiók­
üzletem.
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Olcsó péliz! csejthey István
Kossuth Ferenc utca 2 b. szám alatt, csendőrlaktanyával szemben

pénzkölcsön közvetítő irodát
nyitott, hol a legkedvezőbb feltételű kölcsönök:

7 és fél Vos kamatalapu törlesztéses, valamint
11 és íél °|o~Ö§ váltékölcsön korlátlan összegig áll 

a kölcsönt igénylő közönség rendelkezésére.

Hirdetmény.
Értesítjük a nagyérdemű őrlető közön­

séget, hogy Péter Pál napján a szokásos 
malom tisztítása végett két hétre 1c fogunk 
állani. Azért kérjük tiszteit feleinket, hogy az 
őrleni valójukat legkésőbb Péter Pál napjáig 
niegőrletni szíveskedjenek.

Csongrádon, 1929. évi junius hó 8.
Teljes tisztelettel

Victoria malom.

8 ■ » » ■

A m. rendőrség csongrádi ren-kir. állami
dörkapitánysága.

3087/1929. köz. szám.
Hirdetmény,

a szabad fürdőhelyek kijelölése tárgyában.
Értesítem a város közönségét, hogy 

Csongrád r. t. város területén szabad fürdő­
helyekül á mar engedélyezett Kátay Lajos-féle 
partmenti (strand) fürdőn kívül:

1. a régi belvárosi kompátjáróval szem­
ben a Tisza-folijó balpurtjún levő homokos 
part rész mentét.

2. az u. n. Györjősben a két malom- 
vállalat őrbódéjától az oda 200 méternyire 
egyedül álló jegenye nyárfáig terjedő part­
rész mentét jelölöm ki.

.4 rizi mentőszolgálatot a Kátay-féle 
strandfürdőn a vállalkozó köteles ellátni, a 
két utóbbi szabadfürdőhelyen pedig annak 
ellátásáról Csongrád r. t város gondoskodott.

Újból figelmeztetem a közönséget, hogy 
a most említett helyeken kiéli! — esetleges 
külön engedélyem nélkül — a Tisza folyóban 
vagy a holt Tiszában fürdeni tilos és a 
a tilalom megszegése a 155.600/ 1926. B. M. 
sz. rendelet 14. §-a alapján 15 napig terjed­
hető elzárással büntetendő kihágást képez.

Csongrád, 1929 junius 6.
A rendőrkapitányság vezetője: 

[)r. Krisztitikovich 
m. kir. rendőrtanácsos.

INGAIXAN FORGALOM
Makai Imié né 779 nszöl keselyesi szán­

tóját megvette Szántai K. János 1100 F-ért.
Gutpintér János 954 nszöl öregszőlői 

ingatlanát megvette Gutpintér Pál 240Ő P-ért.
Forgó Pál 1 kát. hold 128 nszöl kilen- 

cesi ingatlanát megvette Bacsa Sándorné 2800 
P-ért.

Csik Gáborné és társai Villám utca 3/a 
sz. alatti házát megvette Berkes Pál 1900 P-ért.

MEG MA.
kérjen néhány napi díjtalan 
bemutatásra RÉGNEK 
GÉPRAKTÁRTÓL (Szt. 
Hromság tér) PHILIPS- 
hangszőrót

PHILIPS8 9 * * a

Philips-hangszórók, csövek, anód- 
pótlók és kistöltök nagy választéka.

Bérletmegsziinés miatt, igen jutányos árban

eladó,
üzemképes, használható állapotban: 2 cotnp- 
lett Stockmotoreke, 1—8 HP Benzmotor. 1—4 
Hí3 Langen és Wolfmotor, 1—2 HP Famaus- 
motor, 1—48’ herefejtő, 1 —10 HP és 3—8 
HP Máv. és 1—8 HP Schuttleworth complett 
cséplőgarnitura elevátorokkal, gép- kovács- 
bognármühely berendezés, 2 járatos 42 da­
ráló malom, 40—200 literes benzin hordó, 
továbbá vetőgépek, fűkaszálók, marokrakó, 
kévekötő és aratógépek, 1 és 2 vasú Sack 
ekék, fogasboronák, magtakaró boronák, ló- 

I kapák, altalajtömörítők, gruberek, gyűrűs vas- 
! henger, fahengerek, tárcsásboronák, lógereb- 
I lyék, szénarakó gólyák, triörök, rosták, cirok- 
j prések, vizeslajtok, szekerek, kocsik, járgá- 
! nyok, szecskavágók, Ohió szártépők, hintók,
I szánok, lószerszámok, 20—40 hl-es vaskádak,
I 2 m-es vasvályuk, áztatókádak, mérlegek, kü- 
; lönféle építkezési anyagok, tengeri górék stb.
1 Postai cim: Tömörkénypéteri Bérgazdaság, 

Kistelek, távirda, telefon Csánytelek 6.

CSERÉRE ADNÁM
i 1906. tipusu erős 6-os Magyar Állami rna- 
i gánjáró gőzlokomobilomat 5-ös vagy 6-os 
I huzatos gépért mive! átlag homoktala- 
! jón csépiek. Személyesen tárgyal Tarjányi 
I D. Imre Kiskunfélegyháza, Ferencszállás 1552.
I Vasútállomás, Selymes-höz 20 perc.

KÉRJEAfÖSZERKERESKEDÉSBEN
A MOST MEGJELENT, .

•nto RECEPTET TARTALMAZÓ.
SZÍNES KEPEHKELILLUSZTRÁLT 

D! OETKER-féle 
RECEPT KÖNYVEI 

ÁRA 30 FILLÉR

HA A „ 
fÚSZKESNÉF 
WNCS/ORDUUOfT _
KÖZVETLEN HOZZÁffK- 
DnOETKERA-fitíRHoh 
BÜOAPSI.VBICONTH). 2.5^

A 127 receptet tartalmazó, „Hogyan készül 
a jó sütemény?“ cimü könyvecskét kívánatra 

továbbra is bérmentve küidöm.

Ötéves a csongrádi állam­
rendőrség.

F. hó 1.-én volt öt esztendeje annak, 
hogy Csongrádon a magyar királyi államren­
dőrség kapitánysága megkezdte működését. 
Az évforduló alkalmából a rendőrkapitányság 
vezetőjét, dr. Krisztinkovich Antal rendőr- 
tanácsost, aki az első vezetője a csongrádi 
kapitányságnak, bensőséges meleg ünneplés­
ben részesítette a csongrádi kapitányság tiszti­
kara és legénysége. Ezzel kapcsolatban még 
megjegyzendő, hogy a magyar királyi állam­
rendőrség vidéki tagozata f. évi november 
havában üli fennállásának 10 éves jubileumát, 
amely alkalomra kiadják a magyar rendőrség 
egyetemes és a vidéki áüamrendőrség 10 évi 
történetét. A könyvhöz a csongrádi kapitány­
ság történetét most állítja össze Krisztinkovich 
Antal vezetésével a csongrádi kapitányság 
fogalmazói kara.

M<***óLr***»s*csake,sőrendü
gyártmány.

Presto, Puch, Monet Goyon verseny
30 P előleggel heti 5, vagy havi 20 P

részletre szállít
Nagy József Budapest, Andrássy ut 34.

Artézi kút fúrását
rendkívüli olcsó árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett készít 
Csonky Bálint kutfuró-mester 

Hmvásárhely, Rákóczi utca 24. 
Költségvetés díjtalan. 3—1

WERMOREL permetezők
rézéáilíc »s-g» százalékos

KASZÁK jótállás mellett
részletfizetésre is a legjobb minőségben

jfyfmtlO vasüzletében CSOH§rddOtli

.

■
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Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 
Jun. 9. vasárnap.

9.00 Hírek. — 10.00 Református isten- 
tisztelet a Kálvin téri templomból. — 11.00 
Görögkatolikus istentiszlelet a Szegényház téri 
templomból. — 12.10 Időjelzés, időjárás je­
lentés. — Utána szimfonikus zenekari hangv.
— 3.30 Kövér Lajos kisgazda : Hogyan nevel­
hetünk jó kisgazdákat. — 4.00 Rádió Szabad 
Egyetem. 1. Beethoven: Vonósnégyes. 2. A 
mozgókép ma és holnap. (Héderváry Klára.)
— 5.25 Másfél óra könnyű zene. — 7.00
Tomcsányi István m. kir. postafömérnök elő­
adása1: Az antenna és a villámcsapás. — 7.40 
Az 1. hgye. zenekarának hangv. — 8.45 Sport 
és lóversenyeredmények. — 9.00 Balatoni 
ünnep. A Balaton költészete, a Balaton a 
magyar zenében, a Balatonvidék népdalai. 
Bevezetőt mond Herczeg Ferenc. — 11.00
Időjelzés, időjárásjelentés. — Majd Rácz B. 
és cigányzenekarának hangv.

Jun. 10. hétfő.
9.15 Hangverseny. — 12.05 Gramofon- 

hangv. — 4.00 Asszonyok tanácsadója. —
5.10 Tót-magyar nyelvoktatás. — 5.40Radics 
Béla és cigányzenekarának hangv. — 7.00 
Német nyelvoktatás. — 7.40 Csathó Kálmán 
felolvasása: Színpad és irodalom. — 8.30 
A középeurópai müsorsorozatban a „Berlini 
Stúdió“ műsorának közvetítése. — 10 10 Idő­
jelzés, időjárásjelentés és hírek. — Majd: j 
Bachmann jazz-band. j

jérbeadó föld. A várostól 6 kilométerre 
30 hold fekete föld a Kettőshalmi 

dűlőben az 505. sz. uj tanyával haszonbérbe 
kiadó, érdeklődni lehet Kossuth Ferenc u. 23.

Másfél hold föld a Márnái dűlőben a 
Holt-Körös közt, Kókai Rókus szom­

szédságában eladó, ugyanott egy uj igáskocsi 
eladó, értekezni" lehet Dobó István utca 14.

&TQ holdas földbirtok ingatlant
W megvételre keresek, amely 

birtok a köves ut mentén, vagy attól 5-6 
km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a 
Rásonyi irodában. x!4

ohánysor 16. szánni ház eladó, értekezés 
ugyanott. 3v3

r&f* ho!d f>Vd a Mániái dűlőben evés, 
« y- ben- vaCV felerészben eladó, ériek/ 

zés Iskola u'ca 11 sz. ^ g

Egy jó fejős tehén eladó, értekezés~Zsimi
utca 38. szám. Ono

3' hold szőlő terméssel, valamint 2 hasz 
- _ná!t kocsi is eladó, értekezni Szentesi

utca 7; 4—4
Qacsirta utca 23. sz. lakás kiadó.

s

Vidre szélén a Medgyesi-íéle földből 2 és 
fél hold föld eladó, értekés a vásár­

téri trafikban, hol egy bútorozott szoba is 
van kiadó. vjj

Szűk utca 9. számú ház eladó, úri lakás­
nak is megfelel, értekezés ugyanott. 2-1

Akácméz csemege és gyógyméz szavatolt 
minőség. Méhgazdaság Zöldkert utca 

]i sz-_________ __ 2v2
Bagi féle saroktanya mellett négy hold ! 
föld, melynek fele szőlő, a rajta levő 

tanyaépülettel eleadó, érdeklődni lehet Hu­
nyadi tér 6. szám. 4V2

Egy utcai padolt szoba, konyha és speiz !
azonnal, vagy augusztus l.-ére kiadó | 

Uj utca 10. sz.

0

SÍREMLÉKEK
egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig nagy 
választékban, legolcsóbb árban kaphatók

SÍRKŐIPAR
gránit- és m&rványművek 

SZABÓ JÓZSEF
kőfaragó mesternél, Kkíélegyháza 

(ó-templommal szemben).

Használt gépek 
vétele és eladása.

Hasznáííírakíorohűf, kazá­
nokat és cséplőgépeket uj, 
vagy keveset használt gé­
pekre előnyös ár mellett 
becserélek, fiz árkülön­
bözetet több évi részletre
IS hitelezem. Csereüzlet ese­
tén használt gépekért magas 
arat fizetek és az összeget az 
**) gép árába betudom.

Cseh Pál Utóda vas és gépraktára
Csórt árad. piactér.

U

^hlcsó bíríokeiadás. A szentesi határ- I 
j ban 500 hold birtok teljes élő és holt |
j felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — | 
I esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, i 
! értekezni lehet a Rásonyi irodában. x6 i

Ur.gerné-féle szőlő a Kisrétben, Kossuth j 
Ferenc utca 56. szánni ház, 2 hóid :

I fold Bárdos Lajos szomszédságában eladó 1 
! értekezés fenti számú háznál.

Uj ház eladó a virágkert mellett, a volt ! 
szénáskert helyén, értekezni lehet a ! 

i helyszínen, Varga szobafestővel. 3_2 !
ri utca 21. sz. alatt 2 szobás lakás kiadó 

és azonnal elfoglalható. 2-2
ét házrész Bökény a közelben házhely-

- nek is megfelel eladó, értekezés Úri 
utca 16. sz. x2

szőlőhegyi u. 19. sz. aTlzieTheiyiség 
• kiadó, jó karban levő pince-, kamra­

ajtó, jászol eladó. 2-2
i/edvező törlesztéses kölcsönt fo-
*> . Lvósit a Magyar—Olasz Bank ház- és 
földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. xj4

Fél hold szőlő az Agyagosut mellett eladó i 
értekezés a Körös—Tisza Bankban. ’ :

^öldkert utca 11. szám alatt 3 n

szentháromság tér 13. számú ház eladó 
értekezés ugyanott. ]0.g

Szelevényi rétben 6 hold föld jutányos áron 
eladó. Értekezhetni Ambruzs József 

Kunszentmárton, az ugaron. 2—\

Eladó 650 hold príma birtok igen 
előnyös feltételek mellett, olcsó árért 

5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. X14

hold föld a Szántói-dtilőben haszon­
bérbe kiadó. Érdeklődni lehet özv 

Kocsis Józsefnéval Jegenye utca 34. 4vj

hold föld haszonbérbe kiadó, fél- 
. hold szőlő eladó, értekezés Erzsé­

bet utca 11. sz. 7.4

Magányos nő részére egy kis bútorozott 
szoba esetleg ellátással tisztviselő 

családnál kiadó. Cim a kiadóban.

Világhírű uj kerékpárt felszerelve négv hektó 
borért adok jótállással. Szentes" Széc­

henyi utca 57. (3_4

Egy sodronybetétes ágy madraccal, egy
férfikabát és egy kalyha eladó Csemegi 

K. u. 27. sz.

JLOzS. hat. holdas uradalmi birtok 
.svy1® Fehér megyében teljes gazdasági 

felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x14

Halászati területi engedély kapható Dávid 
Balázsnál Baross rakpart 7. sz. alatt 6

P-ért.

H
L

4__hold ártér örök áron eladó.
ét hold Mentettrét eladó. 

Sip utca 18. sz.

2—2
Bővebbet

3-2
ucernamag sajáttermésü. szép tiszta, 16 

kilónvi eladó, Sziváktér 10. Makay. x9

Dr. Nagy Sándor-féle gátéri ingatlanból 
kisebb, nagyobb részletek eladók, érte­

kezni dr. 1 arjány Gyulával Gátéren, a nagy- 
majorban.

magyar hold príma birtok
, „ v a szelevényi határban október
1.-tól előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. x!4

jilr v>A‘«|iuuuii//|i'a

varrógépei*
méglő ec fogjoboek'

KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 
CSOHGRÁj, KOSSUTH U. 4.

X SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK !

ákKerekpárok» külső- és belső ^..... .
gyá. i dron, legolcsóbban, részletfizetésre is kap­
hatók Engel Mihálynál ~ - ' -1 dCLv
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